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LA C. PRESIDENTA DIPUTADA ALICIA MEDINA HERNÁNDEZ.- Buenas tardes, 

compañeras y compañeros diputados, agradezco su asistencia, así como a quienes nos 

siguen en las redes sociales y canales oficiales del Congreso de la Ciudad de México.  

Siendo las 12 horas con 13 minutos del día miércoles 27 de septiembre de 2023, les doy 

la más cordial bienvenida a esta octava sesión ordinaria de la Comisión de Asuntos 

Laborales, Trabajo y Previsión Social del Congreso de la Ciudad de México II Legislatura, 

la cual se desarrollará vía remota de conformidad con lo dispuesto por acuerdo 

CCMX/II/JUCOPO/11/2022 de la Junta de Coordinación Política del Congreso de la 

Ciudad de México, mediante el cual se establecen las reglas para la sesión vía remota.  

A continuación, me permito solicitar a la diputada Secretaria América Rangel Lorenzana, 

pasar lista de asistencia y verificar el quórum legal. Por favor, diputada.  

LA C. SECRETARIA DIPUTADA AMÉRICA ALEJANDRA RANGEL LORENZANA.- Muy 

buenas tardes, diputados.  

Por instrucciones de la Presidencia, se procede a pasar lista de asistencia a los diputados 

integrantes de esta Comisión. Se les solicita por favor el encender sus cámaras y al 

escuchar su nombre decir la palabra presente.  

Diputada Alicia Medina Hernández: presente 
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Diputada Leticia Estrada Hernández:  

Diputada Marcela Fuente Castillo:  

Diputado Marco Antonio Temístocles Villanueva Ramos: presente 

Diputado Nazario Norberto Sánchez:  

Diputado Héctor Barrera Marmolejo: presente, diputada América 

Diputada Esther Silvia Sánchez Barrios:  

Diputado Jorge Gaviño Ambriz:  

Diputada América Rangel, la de la voz: presente  

Diputada Leticia Estrada Hernández: presente 

Somos 5 diputados presentes, diputada Presidenta. Tenemos quórum.  

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada Secretaria. Se abre la sesión. 

Toda vez que el orden del día de esta sesión ha sido distribuido con anterioridad y dado 

que ya es de su conocimiento, solicito a la Secretaria consultar a las y los diputados en 

votación económica y en un solo acto, si se dispensa su lectura y si es de aprobarse en 

sus términos.  

LA C. SECRETARIA.- Se consulta en un solo acto a los diputados integrantes si se 

dispensa la lectura del orden del día de esta sesión y si es de aprobarse en sus términos 

en un solo acto.  

Si algún diputado está en contra, favor de manifestarlo.  

Dispensada la lectura del orden del día y aprobada en sus términos, diputada Presidenta.  

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada.  

Toda vez que se tiene por aprobarse el orden del día para esta sesión, solicito a la 

Secretaria proceda con el siguiente punto del orden del día por favor.  

LA C. SECRETARIA.- El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y en su 

caso aprobación del acta de la séptima sesión ordinaria.  

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada. 
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Toda vez que el acta de la sesión anterior ha sido debidamente distribuida y, dado que es 

de su conocimiento, solicito a la Secretaria consulte en votación económica si es de 

dispensarse su lectura y aprobarse en sus términos. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se consulta en un solo acto a 

los diputados integrantes si se dispensa la lectura del acta de la 7ª sesión ordinaria de la 

Comisión y si es de aprobarse en sus términos en un solo acto. 

Quienes estén en contra, favor de manifestarlo. 

Aprobada, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada Secretaria. 

Le pido continúe con el desahogo del siguiente punto del orden del día, por favor. 

LA C. SECRETARIA.- El siguiente punto del orden del día es la consideración de la 

versión estenográfica de la 7ª sesión de la Comisión de Asuntos Laborales, Trabajo y 

Previsión Social, de conformidad con lo establecido en el artículo 57-ter penúltimo párrafo 

del Reglamento del Congreso de la Ciudad de México. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada. 

Toda vez que la versión estenográfica correspondiente a la 7ª sesión ordinaria les ha sido 

distribuida vía correo electrónico y ya es de su conocimiento, solicito a la Secretaria 

consulte en votación económica si se dispensa su lectura y es de aprobarse en sus 

términos. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se consulta en votación 

económica a los diputados integrantes si se dispensa la lectura del acta de la 7ª sesión 

ordinaria de la Comisión y si se aprueba en sus términos. 

¿Algún diputado se encuentra en contra de que se dispense la lectura y se apruebe en 

sus términos en un solo acto? 

Dispensada la lectura de la versión estenográfica y aprobada en sus términos, diputada 

Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada. 

Queda aprobada la versión estenográfica de la sesión anterior. 

Diputada Secretaria, solicito continuar con el 5º punto del orden del día, por favor. 
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LA C. SECRETARIA.- El 5º punto de orden del día es relativo a la lectura, discusión y en 

su caso aprobación del Informe del Segundo Receso del Segundo Año de Ejercicio de la 

II Legislatura de la Comisión de Asuntos Laborales, Trabajo y Previsión Social. 

Cumplida su instrucción, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada Secretaria. 

Compañeras y compañeros diputados, el documento en mención fue turnado con 

oportunidad para su conocimiento y análisis. 

¿Alguna diputada o algún diputado tiene alguna observación al respecto? 

En virtud de no haber oradores, solicito a la Secretaría se someta a votación nominal el 

informe en mención. 

LA C. SECRETARIA.- No habiendo comentarios al respecto, procedemos entonces a la 

votación nominal correspondiente, por lo que le solicito a los diputados de esta Comisión 

que al escuchar su nombre mencionen la expresión del sentido de su voto, a favor, en 

contra o abstención. Se les solicita mantener sus cámaras encendidas. 

Diputada Alicia Medina Hernández: a favor. 

Diputada Leticia Estrada Hernández: a favor. 

Diputada Marcela Fuente Castillo:  

Diputado Marco Antonio Temístocles Villanueva Ramos: en pro. 

Diputado Nazario Norberto Sánchez:  

Diputado Héctor Barrera Marmolejo:  

Diputado Jorge Gaviño Ambriz:  

Diputada América Rangel Lorenzana: a favor 

Diputada Presidenta, el resultado de la votación es el siguiente: 4 votos a favor, 0 votos 

en contra y 0 abstenciones, por lo que se aprueba, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada Secretaria. Le pido continúe con el punto 6 del 

orden del día. 

LA C. SECRETARIA.- El punto 6 del orden del día es la lectura, discusión y en su caso 

aprobación del informe semestral de la Comisión de Asuntos Laborales, Trabajo y 

Previsión Social por el periodo comprendido de enero a agosto de 2023. 
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Cumplida su instrucción, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada Secretaria. 

Compañeras y compañeros diputados, el informe fue turnado con oportunidad para su 

conocimiento y análisis. ¿Alguna diputada o algún diputado tiene alguna observación al 

respecto? 

En virtud de no haber oradores, solicito a la Secretaria someta a votación nominal el 

informe semestral. 

LA C. SECRETARIA.- Procedemos a la votación nominal correspondiente, por lo que les 

solicito a los diputados de esta Comisión que al escuchar su nombre mencionen la 

expresión del sentido de su voto a favor, en contra o abstención, se les solicita mantener 

sus cámaras encendidas. 

Diputada Alicia Medina Hernández: a favor 

Diputado Leticia Estrada Hernández: a favor 

Diputada Marcela Fuente Castillo:  

Diputado Temístocles Villanueva Ramos: en pro 

Diputado Nazario Norberto Sánchez:  

Diputado Héctor Barrera Marmolejo:  

Diputada Esther Silvia Sánchez Barrios:  

Diputado Jorge Gaviño Ambriz: a favor, y si es tan amable de pasarme lista de asistencia. 

LA C. SECRETARIA.- Con gusto, diputado. Incorporamos al diputado Gaviño a la sesión, 

con su voto. 

La de la voz, América Rangel Lorenzana: a favor 

Diputada Presidenta, el resultado de la votación es el siguiente: 5 votos a favor, 0 en 

contra y 0 abstenciones. Por lo que se aprueba, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada Secretaria. Por favor continúe con el desahogo 

del orden del día. 

LA C. SECRETARIA.- El punto 7 del orden del día es el relativo a la lectura, discusión y 

en su caso aprobación del informe anual de la Comisión de Asuntos Laborales, Trabajo y 

Previsión Social por el periodo comprendido de septiembre de 2022 a agosto de 2023. 
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Cumplida su instrucción, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada. 

Compañeras y compañeros diputados, el documento en mención fue turnado con 

oportunidad para su conocimiento y análisis. ¿Alguna diputada o algún diputado tiene 

alguna observación al respecto? 

Tomaré yo la palabra, si me lo permite Secretaria. 

LA C. SECRETARIA.- Adelante, Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias. Con la presentación de estos informes damos 

cumplimiento a lo mandatado en el Reglamento del Congreso de la Ciudad de México, 

asimismo con la rendición de cuentas, la cual es fundamental en la democracia y la 

transparencia. También es de suma importancia que la ciudadanía esté informada sobre 

las políticas y decisiones que en este caso la Comisión de Asuntos Laborales, Trabajo y 

Previsión Social está realizando y de esta forma las y los habitantes de esta metrópoli 

puedan participar de manera activa en la toma de decisiones, garantizando un sistema 

democrático. 

¿Alguien más desea hacer uso de la palabra? 

En virtud de no haber más oradores, solicito a la Secretaria someta a votación nominal el 

informe en mención. 

LA C. SECRETARIA.- Procedemos entonces a la votación nominal correspondiente, por 

lo que les solicito a los diputados de esta Comisión que al escuchar su nombre mencionen 

la expresión de su voto, a favor, en contra o abstención, y se les solicita de la manera más 

atenta mantener encendidas sus cámaras. 

Diputada Alicia Medina Hernández: a favor 

Diputada Leticia Estrada Hernández: a favor 

Diputada Marcela Fuente Castillo:  

Diputado Marco Antonio Temístocles Villanueva Ramos: en pro  

Diputado Nazario Norberto Sánchez:  

Diputado Héctor Barrera Marmolejo:  

Diputada Esther Silvia Sánchez Barrios: 
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Diputado Jorge Gaviño Ambriz: sí 

Diputada América Rangel, la de la voz: a favor 

Diputada Presidenta, el resultado de la votación es el siguiente: 5 votos a favor, 0 en 

contra y 0 abstenciones, por lo que se aprueba, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.-  Muchas gracias, diputada Secretaria. Le pido continúe con el 

punto octavo del orden del día, por favor. 

LA C. SECRETARIA.- Diputada Presidenta, se informa que el punto 8 del orden del día 

es la lectura, discusión y en su caso aprobación del Programa Anual de Trabajo 

correspondiente al tercer año legislativo de la II Legislatura del Congreso de la Ciudad de 

México de la Comisión de Asuntos Laborales, Trabajo y Previsión Social. 

Cumplida su instrucción, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada Secretaria. 

En esta Comisión nos caracterizamos en trabajar en la reducción de brechas motivadas 

por origen étnico, género, edad, discapacidad, condición social, de salud, preferencias 

sexuales, identidad de género, entre otras, con la finalidad de favorecer el desarrollo de 

un proyecto inclusivo que permita el crecimiento y la igualdad. 

Como sabemos, la Ciudad de México se ha mantenido como líder a nivel nacional de 

generación de empleos formales en este último año. Es por ello que este programa de 

trabajo para este tercer año legislativo buscará facilitar y llevar a cabo las reformas 

legales necesarias para la adecuada, conveniente, continua y mejora de la legislación en 

materia laboral. 

¿Alguna diputada o diputado quiere hacer uso de la palabra? 

Por favor, le pido a la Secretaria someter a votación nominal el Programa Anual de 

Trabajo correspondiente al tercer año de ejercicio de la Comisión de Asuntos Laborales, 

Trabajo y Previsión Social, por favor. 

LA C. SECRETARIA.- Procedemos a la votación nominal del Programa de Trabajo, por lo 

que le solicito a los diputados de esta Comisión que al escuchar su nombre emitan la 

expresión de su sentido de voto, a favor, en contra o abstención. Se les solicita de la 

manera más atenta encender sus cámaras. 

Diputada Alicia Medina Hernández: a favor 



8 

 

Diputada Leticia Estrada Hernández: a favor 

Diputada Marcela Fuente Castillo:  

Diputado Marco Antonio Temístocles Villanueva Ramos: en pro  

Diputado Nazario Norberto Sánchez:  

Diputado Héctor Barrera Marmolejo:  

Diputada Esther Silvia Sánchez Barrios: 

Diputado Jorge Gaviño Ambriz: sí 

La de la voz, América Rangel Lorenzana: a favor 

Diputada Presidenta, el resultado de la votación es el siguiente: 5 votos a favor, 0 en 

contra y 0 abstenciones, por lo que se aprueba. 

LA C. PRESIDENTA.-  Gracias, diputada Secretaria. Por favor, continúe con el desahogo 

del siguiente punto del orden del día.  

LA C. SECRETARIA.- Diputada Presidenta, el punto 9 del orden del día es relativo a 

asuntos generales, por lo que se pregunta a los diputados si desean enlistar algún asunto 

general. ¿Alguna o algún diputado lo quiere hacer? 

No existe algún asunto a tratar, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.-  Muchas gracias. 

El siguiente punto es relativo a la clausura. Por lo que, agotados los asuntos en cartera y 

no habiendo más asuntos qué tratar, se levanta la octava sesión de la Comisión de 

Asuntos Laborales, Trabajo y Previsión Social, siendo las 12 horas con 30 minutos del día 

27 de septiembre de 2023. 

 

 

 


